
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Φέ τος στο Σχολέί ο μας έφαρμο στηκέ το Προ γραμμα 

Πολίτίστίκη ς Εκπαί δέυσης «Σχολέί α Πρέσβέυτέ ς 

Πολίτίσμου -Παίδία  Πρέσβέυτέ ς Πολίτίσμου », το οποί ο 

σχέδία στηκέ απο  το Υφυπουργέί ο Πολίτίσμου  καί 

υλοποίέί ταί σέ συνέργασί α μέ το Υπουργέί ο Παίδέί ας 

Αθλητίσμου  καί Νέολαί ας. Σκοπο ς του Προγρα μματος 

έί ναί η καλλίέ ργέία πολίτίσμίκη ς συνέί δησης καί 

έ κφρασης, θέ τοντας ως στο χο να βοηθη σέί τους/τίς 

μαθητέ ς/τρίέ ς, να δίαμορφω σουν πολίτίστίκη   ταυτο τητα 

καί να καλλίέργη σουν την αίσθητίκη  τους.  Σέ αυτο  το 

πλαί σίο το Προ γραμμα έπίχορηγου σέ έπίσκέ ψέίς των 

μαθητω ν/τρίω ν σέ χω ρους πολίτίσμου , μουσέί α, έπαφέ ς 

μέ δημίουργου ς προκέίμέ νου οί μαθητέ ς/τρίές να 

ανακαλυ ψουν καί να αποκαλυ ψουν τα ταλέ ντα τους στίς 

τέ χνές καί στα γρα μματα.   

Τίτλος: Δια- ΠΛΑΘΩ Πολιτισμική Αγωγή 

Πρόγραμμα Πολιτιστικής Εκπαίδευσης «Σχολεία 

Πρεσβευτές Πολιτισμού-Παιδιά Πρεσβευτές 

Πολιτισμού» 

Η πρω τη έπί σκέψη της Πολίτίστίκη ς Επίτροπη ς 

του προγρα μματος πραγματοποίη θηκέ στο 

Μουσέί ο Χαρακτίκη ς του Χαμπη  στη 

Πλατανί στέία, ο που δέχτη καμέ μία ζέστη  

φίλοξένί α απο  τον κ. Χαμπη , μας ταξί δέψέ μέ τίς 

ίστορί ές του καί μας έντυπωσί ασέ μέ τα έ ργα 

του. Η δέυ τέρη έπί σκέψη  μας έ γίνέ στο Μουσέί ο 

Κω στα Αργυρου  στο Μαζωτο , στο οποί ο 

έκτί θένταί δημίουργη ματα του πρω του 

έπω νυμου Κυ πρίου ναί φ γλυ πτη, δί νοντας την 

έυκαίρί α στους μαθητέ ς/τρίές να γνωρί σουν έ να 

α γνωστο, γί αυτου ς, κομμα τί της πλου σίας 

πολίτίστίκη ς  κληρονομία ς της χω ρας μας.  

 

  

πολιτισμός ο [politizmo s] το συ νολο των υλίκω ν, πνέυματίκω ν, 

τέχνίκω ν έπίτέυγμα των καί έπίδο σέων, που έί ναί αποτέ λέσμα των 

δημίουργίκω ν δυνα μέων καί των ίκανοτη των του ανθρω που καί που 

έκφρα ζέταί ίστορίκα  στους τυ πους καί στίς μορφέ ς οργα νωσης καί 

δρα σης της κοίνωνί ας καθω ς καί στη δημίουργί α (υλίκω ν καί 

πνέυματίκω ν) αξίω ν. 

https://www.greek-

language.gr/greekLang/modern_greek/tools/lexica/triantafyllides/search.html?lq=%

CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%

CF%82&dq 
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Λόγια μαθητών/τριών: 

«Κατα  τη δία ρκέία αυτου  του υπέ ροχου προγρα μματος, μα θαμέ 

καί κα ναμέ πολλα  πρα γματα. Αυτο  το ταξί δί μας προ σφέρέ 

πολλέ ς γνω σέίς, οί οποί ές θα μας μέί νουν  αξέχαστές. Κέ ρδίσα 

πολλα  ως πρέ σβέίρα πολίτίσμου .»              Δήμητρα Χριστοδούλου 

«Το προ γραμμα η ταν μία υπέ ροχη έμπέίρί α. Έμαθα πολλα  καί 

έ νίωσα τυχέρη  που συμμέτέί χα. Ήταν δημίουργίκο  καί 

έυχα ρίστο, μα θαμέ πολλα νέ α πρα γματα, να συνέργαζο μαστέ 

καί να ένω νουμέ τίς ίδέ ές μας».                       Στυλιανού Γιολένα 
 

 

 

 

Η τοίχογραφί α ως 

το τέλίκο  σχέ δίο 

μαθητω ν/τρίω ν 

στην Αί θουσα 

πολλαπλη ς 

χρη σης του 

Σχολέί ου μας 

«Η Αγάπη ΟΛΑ τα 

μπορεί!»  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Τραγουδώντας τα ξεχνάς, 

ζωγραφίζοντάς τα θυμάσαι» 

«Δε σταματάμε να ονειρευόμαστε το 

αύριο» 

«Τη φιλία και την αγάπη τις βρίσκεις 

στον δρόμο της ζωής» 

«Μέσα στα μάτια της τα δύο χάθηκαν 

όλα στο λεπτό» 

 

Στίχοι που προήλθαν από το βιωματικό 

εργαστήρι που πραγματοποιήθηκε στο 

Σχολείο με τη συμβολή του λογοτέχνη κ. 

Σωφρόνη Σωφρονίου. 

 

 

Πολιτιστική Επιτροπή: 

Μαθητές/τριες: 

Μπαλα ν Αναστασί α ΑΕ1, Ρέί τένμπα χ Άννα ΒΕ2,  
Λαπα ρκα Σοφί α ΒΕ2, Θέοκλη  Νίκο λας Γ1,  
Καραμανη  Πέ τρος Γ1, Στυλίανί δου Άλκηστη Γ1, 
Συμέωνί δου Ελένί τσα Γ1, Τζίωρτζη ς Χαρα λαμπος 
Γ1, Αντωνί ου Μαρία μ Γ2, Γίακου π Πέγκο ρ Γ2, 
Ελίσσαί ου Μαρί σα Γ2,Έλληνας Αλκί νοος Γ2, Θέοκλη  
Δέ σποίνα Γ2, Ιωα ννου Ελέα να Γ2, Κυρία κου 
Αλέξα νδρα Γ2,  Μαχμου τί Μοχα ματ Ρέζα  Γ2, 
Τζίωρτζη ς Αλέ ξανδρος Γ2, Φίλί ππου Χαρα λαμπος 
Γ2, Αλ Σαμπέ λ Μπίλα λ Γ3, Μυλωνα ς Δημη τρης Γ3, 
Στυλίανου  Γίολέ να Γ3, Χρίστοδου λου Δη μητρα Γ3,  
Πασχα λη Λέυ κίος Γ4, Οσσα  Χουα ν Ντα νίέλ Γ4, 
Σαρα ντη Γίω ργος Γ4, Σωτηρί ου Γέωργί α Γ4, Χα ρπα 
Να ουφαλ Γ4 
Εκπαιδευτικοί: 

Γέωργί α Παναγίω του, Νατα σία Ψυλλα κη, Βου λα 

Λίο ντα, Κυ προς Βαλανο ς, Μυρία νθη Παναγίω του, 

Μέλί να Δημητρί ου 

Υπεύθυνη Προγράμματος: 

Χρίστία να Δημητρί ου 

Γενική Επιμέλεια:  

Χρυ σανθος Χαραλα μπους, Δίέυθυντη ς 

 

«Το πρόγραμμα αυτό  μου χάρισε νέες εμπειρίες 

και ευχάριστες στιγμές όπου δεν θα ξεχάσω. 

Μου έδωσε την ευκαιρίανα επισκεφθώ χώρους 

πολιτισμού, άγνωστους σε εμένα.Νιώθω 

περήφανη που είχα την ευκαιρία να συμμετέχω 

και να μάθω τόσα πολλά μέσα από αυτό» . 

Θεοκλή Δέσποινα 

«Μέ το προ γραμμα αυτο  μου δο θηκέ η 

έυκαίρί α  να συνέργαστω  μέ τους συμμαθητέ ς 

μου γία να δημίουργη σουμέ, να μα θουμέ, να 

ανακαλυ ψουμέ τον πολίτίσμο  μας. Δουλέ ψαμέ 

σκληρα  αλλα  τα αποτέλέ σματα μας δίκαί ωσαν. 

Το προ γραμμα μας προ σφέρέ αμέ τρητα αγαθα  

καί δέξίο τητές». Ελισσαίου Μαρίσα 

Σημαντικοί συνοδοιπόροι των μαθητών/τριών οι καλλιτέχνες «Πρεσβευτές/πρέσβειρες πολιτισμού», οι οποίοι 

συμπεριλαμβάνονται στον κατάλογο του Υφυπουργείου Πολιτισμού και συνέβαλαν στην πραγματοποίηση των 

δράσεων του Σχολείου μας. Ήρθαν σε επαφή με τους/τις μαθητές/τριες, γνωστοποίησαν σε αυτούς τη μορφή 

τέχνης που υπηρετούν, διοργανώθηκαν βιωματικά εργαστήρια και δημιουργήθηκαν από κοινού ολοκληρωμένα 

έργα. Για την τοιχογραφία συνεργαστήκαμε με την κ. Ανθή Πάφιου, για τη δημιουργία ποιήματος με τον κ. Σωφρόνη 

Σωφρονίου, για την προετοιμασία – διδασκαλία του flashmob  με την κ. Μαρία Καμπέρη και για τη μουσική 

επένδυση με τον κ. Δημήτρη Γιασεμίδη.                                                                       

Θερμές ευχαριστίες σε όλους! 

Ενσυναίσθηση – Εναγκαλισμός – Αποδοχή  

Η ενσυναίσθηση είναι η ικανότητα να κατανοούμε τι νιώθουν 

οι άλλοι άνθρωποι, να είμαστε σε θέση να δούμε τα πράγματα 

από τη δική τους οπτική και να φανταστούμε τον εαυτό μας στη 

θέση τους. Αποτελεί την ουσία των ανθρωπίνων σχέσεων. 

Αποδοχή του άλλου. 

Μάθαμε ότι ο πολιτισμός είναι βασικός μοχλός αποδοχής της 

διαφορετικότητας. Ο κάθε μαθητής και η κάθε μαθήτρια 

προσεγγίζουν τα πράγματα διαφορετικά, όμως, όλοι μαζί έχουν 

έναν κοινό στόχο να συνυπάρξουν, να συνεργαστούν και να 

οδηγηθούν στην υλοποίηση ενός έργου, το οποίο προήλθε από 

τη σύζευξη των απόψεων τους και της οπτικής τους απέναντι σε 

αυτά που έχουν προσκομίσει από το ταξίδι τους στον πολιτισμό. 

 


